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(a) Senaraikan enam (6) bahan-bahan dan peralatan dalam aplikasi pengubah auto.

(6 markah)
(b) Nyatakan tiga (3) fungsi penyentuh (contactor) dan pemasa (timer).
(5 markah)
(c¢) Nyatakan fungsi penghidup mara-songsang.
(4 markah)
(d) Lukiskan litar kawalan penghidup mara-songsang.
(10 markah)
(e) Lukiskan litar kawalan motor secara jujukan.
(10 markah)

(a) Nyatakan tiga (3) jenis motor AU yang digunakan dalam industri Berikan dua (2)
kegunaan mesin AU dalam satu fasa dan tiga fasa.
(7 markah)

(b) Sebuah motor aruhan tiga fasa yang mempunyai 30 kutub per fasa dan ianya
disambungkan kepada 60 Hz dan 100 Hz daripada sumber bekalan. Hitungkan jumlah
kelajuan segerak bagi motor aruhan tersebut bagi kedua-dua frekuensi arus bekalan.

(5 markah)

(c) Motor aruhan 4 kutub diuja oleh sumber bekalan tiga fasa, 50 Hz. Jika kelajuan beban
penuh adalah 1425 p.p.m, kirakan kegelinciran (slip) dan frekuensi kegelinciran.
(8 markah)

(d) Sebuah motor aruhan tiga fasa, 350 kw, 415 V, 40 Hz mempunyai kelajuan beban
penuh 1140 p.p.m. Jika motor berkenaan mempunyai 4 kutub, kirakan frekuensi arus

rotor pada keadaan beban penuh.
(6 markah)

(a) Nyatakan bagaimana penghidup star-delta berfungsi.
(6 markah)

(b) Nyatakan perbezaan diantara kawalan manual, kawalan semi automatik dan kawalan

automatik.
(6 markah)
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(c) Nyatakan dua (2) jenis sistem kawalan automatik dan berikan definisi kedua-duanya.

(6 markah)

(d) Dengan bantuan gambarajah blok, berikan perbandingan dua jenis kawalan yang

dinyatakan pada S3(c)

(6 markah)

(e) Dapatkan terbitan persamaan rangkap pindah C(S) / R(S) bagi gambarajah blok dalam

Rajah S3(e)(1)(ii)(i).
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Rajah S3(e)(i)(ii)(iii)
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